



# 西安市累计报告本土确诊病例962例

国台办：  
任何人任何势力都阻挡不了我们  
挫败谋“独”挑衅的正义行动

## 聚焦疫情防控

记者从12月29日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，12月9日0时至28日24时，西安市累计报告本土确诊病例962例。西安市已公布的高、中风险地区经重新调整后，目前有高风险地

区1个，中风险地区58个。目前，在962例确诊病例中，4人已治愈出院，转康复治疗；其他958例确诊病例分别在西安市胸科医院、西安市人民医院航天院区隔离治疗，其中重型6例、普通型533例、轻型419例。12月28日0时至24时，西安市新增本土确诊病例151例，其中在隔离管控中发现99例、在核酸筛查中发现51

例、1例主动就医确诊。据介绍，从12月21日开始，西安市先后进行了四轮核酸筛查，高新区、雁塔区、长安区、莲湖区4个重点区域在12月28日12时至24时加做一轮。在前三轮核酸筛查中，检出阳性人数持续在高位，其中第三轮检出400人。第四轮核酸筛查检出阳性122人，检出阳性病例数开始下降。 据新华社

新华社北京12月29日电 国台办发言人马晓光29日在例行新闻发布会上表示，台湾问题是中国内政，美国无权干涉。我们坚决反对美方通过包含涉台内容的法案。任何人、任何势力都阻挡不了我们挫败谋“独”挑衅、捍卫国家主权领土完整的正义行动。民进党当局甘当棋子、企图“倚美谋独”，注定失败。

有记者问，近日，美国总统拜登签署了所谓“2022财年国防授权法案”，其中包含协助台发展“不对称防卫能力”，加强美国国民警卫队与台合作以及美国国会邀请台参与环太军演等消极涉台内容。民进党当局表示欢迎和感谢。对此有何评论？马晓光答问时作上述表示。

针对日本政府和有关人士一段时间来在台湾问题上发表一系列错误言论，马晓光指出，我们对此表示坚决反对。我们敦促日方深刻反省历史，立即纠正错误，以实际行动恪守一个中国原则和中日四个政治文件精神，在台湾问题上谨言慎行，停止一切涉台错误言行。民进党当局妄想勾连外部势力进行谋“独”挑衅注定失败。

他表示，关于中国台湾地区参与区域经济合作问题，我们的立场是一贯的、明确的，即必须按照一个中国原则处理。民进党当局打着经贸幌子谋“独”不会得逞。有关国家政客应恪守一个中国原则，不要向“台独”势力发出错误的信号。

## 国台办谈修订《演出经纪人员管理办法》： 欢迎符合条件台胞参加相关认定考试

针对台湾媒体关注大陆修订《演出经纪人员管理办法》，国台办发言人马晓光29日在例行新闻发布会上表示，新修订管理办法目的在于加强经纪人员队伍的建设和管理，规范演出经纪行为。职业资格认定考试的大门依然向台湾同胞敞开，欢迎符合报考条件台湾同胞参加演出经纪人资格认定考试。

他还说，演出经纪人资格认定自2006年开始实施，在大陆从业的台湾同胞可以自愿报考，与大陆人员享受同等待遇。这项政策体现了我们同台湾同胞分享大陆发展机遇的真诚意愿。依照专业执业资格上岗就业是海峡两岸通行规定，无论在哪里都不允许无证上岗，这是确保行业规范的基本前提。

“我不能理解的是，既然来大陆发展为什么不遵守大陆的法律？如果民进党当局要以此为借口搞政治操弄，去刁难这些来大陆发展的台湾同胞，那责任完全在他们。”马晓光说。

他还在答问时表示，我们支持两岸文化交流的政策没有改变。对于在大陆进行的营业性演出活动，有关部门一贯依法依规管理，为的是引导更多内容健康、积极向上的文化产品进入市场。 据新华社

## 西安启动集中配送生活物资首日直击： 免费配送，一份满足居民三天的消耗量

被一阵电话铃声吵醒，64岁的高艳直奔下楼。她所在的社区党委书记贾娜正在逐个打电话，让居民到小区门口领取生活物资。

29日上午8点多，记者在西安市新城区西一路街道新民社区通济坊一号院门看到，满满18筐生活物资整齐摆放，静等居民前来领取。

27日，西安市再次提升疫情防控等级，开始实行最严格的管控措施，非疫情防控及民生保障车辆不得上路。为保障全市居民生活必需品的供应，28日晚起，西安市启动为市民集中配送免费生活物资。

“嗨，我一个人要不了这么多菜，把它分给最需要的人吧。”高艳看到眼前这一筐菜脱口而出。

贾娜愣了一下赶紧说：“都有都有，每家每户都有。”

一袋5公斤重的面粉、一小壶菜籽油、蔬菜10种，高艳领的生活物资是一个小份，市场价格约120元。

据西一路街道办事处主任吕浩介绍，这些生活物资都是按照一户一份免费配送给居民的。他们紧急组织了五个供应商，整理打包1.2万份物资。“按照每人每天20元的标准，把蔬菜打包成大、中、小份，满足居民三天的消耗量。”

为保障市民尽快拿到生活物资，28日晚，西安市全市总动员，大批工作人员连夜为市民备货、分装、运输。

28日晚11点30分左右，记者在曲江新区的一家大型超市看到，七八十名社区工作者和超市工作人员正在连夜分类、打包。据介绍，曲江新区共统筹四家大型超市和一家农贸市场提供货源，为全区13万户居民准备了数百吨肉类、鸡蛋、蔬菜。

超市内，长约50米的通道上摆满了大葱、西红柿、黄瓜等蔬菜，工作人员推着购物车有序地排队配货。“包括肉蛋



▲12月29日，西安市碑林区一家超市的员工在为市民配送鸡蛋。 新华社发

▲12月29日，西安市新城区西一路街道办事处人员在搬运配送居民的免费生活物资。 新华社发

蔬在内，每家每户可以拿到价值100元的11种生活必需品，满足他们三天的消耗量。”曲江新区疫情防控指挥部工作人员王凡说。

为什么是三天？采访中记者发现，不少人都提到了这个关键信息。“希望在这三天内我们能看到疫情的拐点，我们也希望居民能够静下心来，足不出户，为我们的疫情防控争取宝贵的时间。”吕浩介绍说。

截至29日中午，西安市统一配送生

活物资整体顺利。但有些区域的市民还没有收到蔬菜，一些区域由于运输不畅等原因尚未开始配送。记者从西安多个区县了解到，由于道路运输、配送顺序、人员调配等原因，各小区居民收到物资的时间会有一些差异。

很多市民在焦急等待的同时，对此表示理解。“措施已经出台了，我就不担心了，收到物资是早晚的问题，现在心里比较踏实，不用再为买菜难发愁了。”家住雁塔区的市民赵珍说。 据新华社

## 三文鱼选购雷点多 扒一扒一块三文鱼从生产到进入货架都会经历什么



### 选购有妙招 重点是看得见的放心

记者采访了相关行业专家，他们表示首先可以从颜色和色泽进行直观判断：“新鲜的三文鱼它的颜色是橘粉色和粉色，不是纯深红色的，储存一段时间以后，你会看到它的颜色变更浅或者变成偏黄色，这说明它已经不是很新鲜的了，不推荐购买。第二你可以看光泽，新鲜的三文鱼是带着润泽的感觉，而不新鲜的三文鱼则会色泽较浑浊没有光泽感。”

“最重要的是要看是否通过检疫，有没有相关检疫证书，建议在正规大型超市购买，购买时看清产地。”专家特别强调。

记者在麦德龙成华商场看到，他们售卖的三文鱼上除了常规信息外还有一块二维码，手机扫码即可追溯到产地、运输、加

工、检测等每一个环节的详细信息。真正做到了看得见的放心，这样的一目了然也让消费者买得安心。

### 从养殖到上架 每一步都需要精心照顾

从鱼苗到成熟可供宰杀再到出口的个体，一条三文鱼需要经历两至三年的时间才能出现在市场上。当中的每一步繁琐又复杂，都是导致市面上三文鱼品质参差不齐的原因。

根据国际疾病控制和预防中心公开资料显示，养殖环节、养殖渔场若不能达到高标准，导致三文鱼体内带有毒素可达二三十种之多。“这就是为什么我们要求生产商经过GLOBAL GAP、BRCGS、IFS等多项GFSI认可的国际质量体系认证，并要求其将三文鱼在远离海岸线低密度养殖的原

因”，麦德龙资深采购经理马先生表示。而接下来的运输环节中，最难的是保证全程冷链，但全程冷链的成本很高，运输中的各个环节为控制成本可能都会“断链”，一旦中途“断链”就可能使得三文鱼变质。而全程冷链只有大型商超才能做得到。“麦德龙的三文鱼全程保证0-4℃冷链运输，这是生鲜食品从源头运往门店过程中的‘生命线’。优质三文鱼每一步都会被精心照顾。”采购经理马先生介绍道。

据了解，麦德龙还是国内为数不多拥有HACCP国际标准体系认证的商超，HACCP被国际公认为有效管理食品安全的重要举措之一。商场的分割过程都是在专属分割间进行全程低温加工操作，严格确保三文鱼品质和食品安全，这也是麦德龙三文鱼一直深受消费者喜爱和畅销的原因。 华商报-封面新闻记者 李雪丹

一说到三文鱼，很多人想到精品日料店里肉质鲜红、低脂肥美的刺生。三文鱼因色泽诱人、口感细腻、富含蛋白质和多种不饱和脂肪酸而受到消费者的喜爱，除了在饭店，消费者们也会选择自己购买回家食用。但是，“进口超市买的三文鱼，刚买回家就臭了”、“你可能吃了假的三文鱼”等等关于选购三文鱼踩雷的报道屡见不鲜。你买到的三文鱼产地在哪？三文鱼从生产到进入货架都会经历什么？应该如何选购才能选到一块放心的三文鱼？